

台灣基督長老教會 台北南門教會

創立：主後 1953 年 4 月 5 日

地址：10076 台北市重慶南路三段 27 巷 4 號

電話：(02) 2341-1016 傳真：(02) 2392-7782

E-mail：pctnm1953@gmail.com 網址：http://pctnm.tw/

「所以，我們應當離開基督道理的基礎，竭力進到成熟的地步」（華）

「所以，基督道理的初學，咱且放下啲，來致意進步到完全」（台）（希伯來書 6:1）



年度主題【致意進步到完全】

台語禮拜 上午 10:30

2024 年 12 月 1 日【第 48 週】

主禮：張宣信牧師

司禮：陳秀玲執事

司琴：程筱雯執事

• 靜候上帝的話 •

序樂.....(點燭-鄭宇恆小朋友).....司琴

宣召.....啟示錄 22:20.....司禮

聖詩.... 67 首「世間萬有未成彼時」.....會眾

主禱文.....會眾

信仰告白.....使徒信經.....會眾

啟應.....41 篇.....司禮

祈禱.....司禮

回應.....會眾

主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，懇求祢聽阮求。

主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，聽阮懇求的聲。

• 恭聽上帝的話 •

讚美.....祈求以馬內利.....聖歌隊

Words/Music by Pepper Choplin/

豎笛編曲：程筱雯/豎笛：黃仰慧

人生是美妙，亦是悲哀。請來，請來，以馬內利。

阮佇順境興旺，阮佇逆境豎在。請來，請來，以馬內利。

有人好額閣受祝福滿滿。請來，請來，以馬內利。

多多人為枵餓交戰閣拖磨。請來，請來，以馬內利。

未來是隱藏蓋密，奧妙神秘。主，請來顯明祢聖旨意。

阮懇求人類會得著醫治之時。請來，請來，以馬內利。

請來，請來，以馬內利救贖以色列眾子兒，

個受遷徙矢志傷心，擲頭盼望聖子降臨。

歡喜，歡喜，以馬內利，以色列啊！主欲來臨。

今阮啲祈禱，擒住佇信心。

活佇世間等候主降臨。請來，請來，以馬內利。喔！請來。

聖經.....約翰 1:14；啟示錄 21:1-8.....司禮

講道.....新世界.....主禮

祈禱.....主禮

聖詩.....175 首「新的地，新的天」.....會眾

• 回應上帝的話 •

奉獻.....葉宏一/梁佳宏執事

報告.....司禮

平安禮.....527 首「咱攏成做一家人」.....會眾

聖詩.....398 首「願咱救主耶穌基督」.....會眾

祝禱.....主禮

阿們頌.....會眾

默禱.....會眾

殿樂.....司琴

主日華語禮拜上午 8:30

2024 年 12 月 1 日【第 48 週】

講道：張宣信牧師

司禮：李玫欣長老

司琴：蔡忻語姐妹

序 樂.....	司 琴
宣 召.....	啟示錄 22:20.....司 禮
詩歌敬拜.....	會 眾
詩 歌.....	會 眾

1. 行神蹟的神

祢是行神蹟的神 絕望中賜下盼望
 瞎眼看見疾病都醫治 在祢沒有不可能的事
 祢是行神蹟的神 絕望中賜下盼望
 在祢沒有轉動的影兒 每個應許都實在阿們
 所以我要 要歡呼 一遍一遍不停來歡呼
 直到耶利哥的城牆 一片片倒塌
 所以我要 要相信 一遍一遍不停來宣告
 直到每個大能應許 都完全成就 成就

2. 開路者

你在這 運行在這地 我敬拜你 我敬拜你
 你在這 動工在這地 我敬拜你 我敬拜你
 你是 開路者 行神蹟的神
 持守應許 黑暗中光明 我神 永恆的君王
 你在這 觸摸每顆心 我敬拜你 我敬拜你
 你在這 醫治每顆心 我敬拜你 我敬拜你
 你在這 轉化我們生命 我敬拜你 我敬拜你
 你在這 恢復每顆心 我敬拜你 我敬拜你
 榮耀的君王 不變的君王
 得勝的君王 永恆的君王
 即使眼未見 你全然掌權
 即使患難間 你仍然掌權 你不停止 掌權到永遠

3. 我安然居住

我來到祢寶座 獻上我的禱告
 在這寧靜時刻我聽見祢的聲音
 因為祢的愛 已經找到了我
 使我配得走進祢的同在裡
 在這安靜時刻 祢聆聽我呼求 享受在祢的榮耀聖潔中
 求祢仰起臉 來光照我的心 祢使我心 充滿了快樂
 主啊祢是 我全然信靠 耶和華使我安然居住

祈 禱.....	(公禱，以主禱文結束).....司 禮
聖 經.....	約翰 1:14；啟示錄 21:1-8.....司 禮
講 道.....	新世界.....主 禮
禱 告.....	主 禮
詩 歌.....	每一天我需要祢.....會 眾
讓我坦然無懼來到施恩座前 用心靈誠實尋求祢 親愛的天父我何等地需要祢 需要更多祢的同在 在我生命 每一天 我需要祢 祢話語如甘露 每時刻 我需要祢聖靈如雨降臨 這是我的禱告 願我生命單單歸榮耀給祢 耶穌 這是我的呼求 每天都更愛祢 永不失去起初愛祢的心	
奉 獻.....	梁芸瑄/梁祈瑄姐妹
報 告.....	司 禮
祝 福詩.....	賜福與你.....會 眾
祝 禱.....	張宣信牧師
殿 樂.....	司 琴

• 華語禮拜聖工分配 •

事 工	司 會	司 琴	領 唱	招 待	司 獻	投音 影控
本週 12/1	李 玫 欣	蔡 忻 語	李 玫 欣	梁 梁 祈 芸 瑄 瑄	梁 梁 祈 芸 瑄 瑄	陳 李 春 冠 志 良
下週 12/8	陳 敘 澤	敬 拜 團 B	陳 敘 澤	張 陳 政 敘 皓 澤	張 陳 政 敘 皓 澤	朱 李 奕 冠 翰 良

• 華語禮拜消息 •

- 華語禮拜影片製作及音控，請青少契踴躍參與各項服事。
- 週報夾頁請踴躍投稿。
- 敬拜團練習時間：
每週六下午 4:30-6:00。
- 敬拜團招募新人。

◎ 教會消息

1. 歡迎：歡迎大家一起來敬拜。今天就是待降節第一主日，我們點燃第一支代表「期待、盼望」的蠟燭。今天原本安排蘇振財牧師代表聖經公會前來證道，因故將延至 12/15 請見諒。禮拜後請留下來互相請安、交誼，也歡迎到地下室一起享用愛餐。

2. 小會公告：11/17 由中會派員所主持來召開的「聘牧監選的會員和會」，我們順利通過將聘請杜崇信牧師來擔任我們第六任的主任牧師，感謝主。

3. 信仰座談會：因 12/29 的聖禮典已有不少人報名要接受洗禮、堅信禮，故今日愛餐後，張牧師將在六樓舉辦一場座談會，歡迎對洗禮、堅信禮或信仰上有任何疑惑的兄弟姐妹來參加，不需報名也不需有任何壓力，大家一起來追求真理。若有志願受洗、堅信禮、幼洗、轉籍的兄弟姐妹也請盡快向幹事拿申請單並讓牧師知道。

4. 待降節期靈修默想：上週二起(11/26)傳道組推出「2024 年待降節 (Advent) 的靈修默想」，此次我們特別邀請咱教會現任與一些名譽獲退任長執一起投入這有意義的服事，請掃 QR Code 來參與，預備心來迎接基督降生在我們的生命中。



5. 聖誕節慶祝會：

2024 年聖誕慶祝活動訂於 12/21(六)下午 4:00 開始聖誕慶祝會，6:00 開始聖誕愛宴。報名費 100 元，含摸彩及餐點，請透過團契報名，團契報名截止日 **12/8**。或線上填寫報名表 <https://ppt.cc/fTmOUx>，並



找黃幹事繳費，**12/15** 截止。

※聖誕慶祝會及愛宴報到領券

1. 團契領券:請會長於 12/21(六)向陳震宇執事領券，發送契友。

2. 個人領券:12/21(六)下午 3:30 開始在一樓報到領取餐券及摸彩券

※聖誕愛宴各樓層團契分配：

B1:松年、夫婦、婦女、聖歌隊、社區 (長青樂活&手機班&烘培班)

4F:主日學、基石

5F:磐石、小基石

6F:青契、少契

6. 福音月曆：教會準備要贈送給兄弟姐妹們 2025 年的福音月曆已經運抵，禮拜後請自行在招待桌上拿取，一個家庭一份，謝謝。

7. 聖誕糕：要訂購聖誕糕在聖誕節期送給親友的兄弟姐妹可以開始向黃詩涵幹事登記，有鹽梅、綠豆糕、鹽雪(芝麻)三種口味，因原物料上漲，每個 22 元。登記至下週日(12/8)。

8. 長執會：下週日(12/8)愛餐後將召開定期的長執會，請同工們準備心參會。

9. 財務組：因會計年度要關帳的關係，兄弟姐妹若有需要對外的奉獻請在下次週日(12/15)之前完成。而對內的各項奉獻則在 **12/22** 聖誕節聯合讚美主日禮拜後關帳。若有對外、對內的奉獻請在這兩個日期之前完成，謝謝大家的配合。

◎ 肢體關懷

1. 敬請代禱：張藝芬老師的母親蔡信惠女士(倪振亞長老的岳母)於 11/24 安息主懷，享年 91 歲。告別禮拜將於 12/7(六)上午九時在二殯景仰樓至真三廳舉行，請大家為遺族代禱，在這哀傷不捨的時候，願上帝安慰扶持。

◎ 團契消息

1. 松年團契：北中松年部於本週五(12/6)的上午 9 點在馬偕醫院九樓舉辦感恩禮拜暨會員大會，已報名參加的松年兄弟姐妹請記得前往參加。

◎ 代禱事項：

1. 在待降節期請為我們能預備己心來再次讓基督降生在我們生命中做主來禱告。

2. 請為台灣在世界舞台上能被看見，也為台灣能成為正常的國家禱告。

3. 請為台灣社會各角落能從「霸凌的事件」中學得彼此尊重的功課禱告。

上週
講道

恩典的記號

哥林多前書 1:18-25 張宣信牧師

在商場上設計一大眾易於辨識的圖像做為其商標，是與同類競爭中做出區別的重要標誌。品牌是商品的核心價值，也是品質的保證。不止商業界用圖像符號...各個宗教也有其圖像記號，如佛教的卐（右旋代表智慧與力量）或卐（左旋代表愛與仁慈）。中文讀作「萬」是一個古代宗教信仰的標誌，被認為是一個神聖和吉祥好運的標誌。回教的標誌星月，是指星星與新月結合在一起的一種基本圖形。閃族人將太陽降落到太陽初升作為一天。新月初升則為每月第一天的開始。回教的齋戒月，就是從新月的第一天開始封齋、直到再見到新月開齋為止的一個月時間。在穆罕默德看來，新月代表一種新生力量，從新月到月圓，標誌着伊斯蘭教戰勝黑暗、進入光明世界。猶太教的標誌則是大衛之星，是猶太文化的標誌。以色列建國後將大衛星放在以色列國旗上，因此也成為了以色列的象徵。據羅森茨維格解釋：大衛之星往上的三角形象徵上帝、世界和人，另一個三角形象徵創世、天啟和救贖。

而基督教最主要的象徵非十字架莫屬。羅馬天主教、東正教的信徒會在胸前畫十字架作敬拜或禱告之用，基督徒也常佩帶十字以堅定信仰，紀念耶穌為拯救全人類而死。有人甚至認為十架有神奇的驅魔力量。宗教改革家非常反對此等的「聖物崇拜」現象。但瞭解十字架的意義對我們卻是非常的重要。十架它原本是個可怕死刑的刑具是種殘忍、凌遲人的死刑方式。將死囚雙手用長釘釘在橫木上，再把雙腳釘在直木上面，然後把十字架豎起來，任他慢慢死去。若要加快犯人的死亡，行刑者會把犯人的雙腿打斷，因為呼吸時需靠雙腿撐起全身，令背部稍微離開十字架。雙腿若被打斷，犯人就無法撐起身體，最終因缺氧窒息而死亡。作為刑具的十字架，曾流行使用于巴比倫、波斯帝國、大馬士革、迦太基和古羅馬等地，通常是用來處死叛逆者、異教徒、奴隸和沒有公民權的極度重刑犯。直到西元 337 年，君士坦丁大帝才下令禁用此刑具。

怎麼會以此為執行死刑的方式？掌權者與既得利益者試圖以最恐怖手段來鞏固其政權與利益，凌遲敵對者、叛逃奴隸...此刑具能將殺雞儆猴之效果極大化。也反應出人類對敵人無憐憫野蠻殘忍的本質。當代的人對基督竟被釘十字架的感受必定更深。十字架確實是人難以瞭解的道理「世人看為愚蠢、噁心、礙眼的刑具，為何保羅以及後來的基督徒卻如此強調並高舉十字架的道理？然而保羅卻認為這刑具顯示出好幾個意義，他說「既然世人憑自己的智慧不認識上帝，上帝就本著自己的智慧樂意藉著人所傳愚拙的話拯救那些信的人。猶太人要的是神蹟，希臘人求的是智慧，我們卻是傳被釘十字架的基督，這對猶太人是絆腳石，對外邦人是愚拙；但對那蒙召的，無論是猶太人、希臘人，基督總是上帝的大能，上帝的智慧。」（林前 1:21-24）猶太人：所期待的彌賽亞，必定是有如摩西般行神蹟、如大衛般擁有軍事治國能力的解放者。希臘人期待的神是真、善、美的源頭，是理性智慧的中心，怎可能被羅馬人處死在那顯示出人類野蠻、殘忍、愚蠢的十字架上？故十字架對猶太人是無法接受的阻礙，對外邦人更是失敗者的象徵。基督徒為何會以基督與祂的十字架來誇口？

1. 十架彰顯上帝奧妙的智慧。然而在成熟的人中，我們也講智慧，但不是今世的智慧，

也不是今世有權有位、將要滅亡的人的智慧。我們講的是從前隱藏的、上帝奧祕的智慧，就是上帝在萬世以前預定使我們得榮耀的智慧；這智慧，今世有權有位的人沒有一個知道，若知道，他們就不會把榮耀的主釘在十字架上了。如經上所記：「上帝為愛祂的人所預備的是眼睛未曾看見，耳朵未曾聽見，人心也未曾想到的。」(林前 2:6-9) 因上帝讓十字架的意義完全的翻轉：羞辱的記號變榮耀的象徵、痛苦的哀號變成得勝的凱歌、死亡的黑暗變成光明的復活。

2. 十架彰顯上帝的公義。因為上帝差祂的兒子到世上來，不是要定世人的罪，而是要使世人因祂得救。(約翰 3:17) 因為罪的工價乃是死；惟有上帝的恩賜，在我們的主基督耶穌裏，乃是永生。(羅馬 6:23) 因為上帝的義正在這福音上顯明出來；這義是本於信，以至於信。如經上所記：義人必因信得生。(羅馬 1:16-17) 祂來為我們的罪代釘在十字架。滿足神的公義！

3. 十架彰顯上帝的愛。上帝愛世人，甚至將祂獨一的兒子賜給他們，叫一切信祂的人不致滅亡，反得永生。因為上帝差祂的兒子到世上來，不是要定世人的罪，而是要使世人因祂得救。(約翰 3:16-17) 我們還軟弱的时候，基督就在特定的時刻為不敬虔之人死。為義人死，是少有的；為仁人死，或者有敢做的。惟有基督在我們還作罪人的時候為我們死，上帝的愛就在此向我們顯明了。(羅馬 5:6-8)

4. 十架是上帝救贖世人的記號。律法原是好的，可以規範我們的行為與心思，讓我們知罪，卻無法防止我們不犯罪，因此律法似乎就變成我們的詛咒，沒有人可以靠著全守律法得以上帝面前稱為義。沒有一個人靠著律法在上帝面前稱義，這是明顯的，因為經上說：「義人必因信得生。」律法並不出於信，而是說：「行這些事的就必因此得生。」既然基督為我們成了詛咒，就把我們從律法的詛咒中贖出來。因為經上記著：凡掛在木頭上的都是受詛咒的。(加 3:11-13)

5. 十架是上帝成就和平的記號。廢掉那記在律法上的規條，為要使兩方藉著自己造成一個新人，促成了和平；既在十字架上消滅了冤仇，就藉這十字架使雙方歸為一體，與上帝和好，並且來傳和平的福音給你們遠處的人，也傳和平給那些近處的人，因為我們雙方藉著他，在同一位聖靈裏得以進到父面前。(弗 2:15-18) 基督是神與人、人與人得以和好的和平之子

為何十字架是恩典的記號？保羅瞭解這意義，所以他才說：但我絕不以別的誇口，只誇我們主耶穌基督的十字架；因這十字架，就我而論，世界已經釘在十字架上…要緊的就是作新造的人…從今以後，不要有人再攪擾我，因為我身上帶著耶穌的印記。(加 6:14-17)

我們要學習保羅來帶著耶穌十架恩典的印記，不是當裝飾品的十架，而是十字架的精神 - 來跟隨主耶穌基督！因這記號標示著上帝的愛、公義、救恩、和平…因此用新生命來追求公義、存憐憫的心、願意赦免、甘願犧牲、促進和平…

在感恩節期為著十字架來感恩！感恩不只是最偉大的美德，更是所有品格的起源。Gratitude is not only the greatest of virtues, but the parent of all others (西塞羅 Cicero) 感謝上帝，因祂有說不盡的恩賜！(林後 9:15)

【待降節期】

待降節的玫瑰花

當我的生命沒有活水滋潤時，不也猶如那乾燥的沙漠玫瑰般枯乾凋謝；
當耶穌成為滋潤我生命的活水源頭時，我的生命才得以重新綻放……

◎雅子（台南市）

又要進入待降節期了，這也是我最喜歡的節期，因為可以看到禮拜堂的布置開始變得豐富起來，有紅裡襯綠的待降花環、有柔美的燭光，讓人嗅到聖誕節的腳步近了，內裡開始蠢蠢欲動，希望冒出了芽，期待著今年聖誕能有一些不一樣的事發生。

然而，每到這個季節，也是工作最忙碌的時候，舊年度的年終報告、新年度的預算和計畫，全都擠在年底，生活的節奏緊湊，讓人無法靜下心來，好好感受待降的信息。只有在禮拜日時，看到講台前的溫暖燭光，才感受到些許寧靜。是該安靜下來了，深吸一口氣，把神聖的氛圍當作養分，驅走內心的寒冷，感受一點小小的復甦。

每年牧師總不忘諄諄提醒待降節的意義與由來，「對基督徒而言，新生命是建立在耶穌基督的救贖上，所以傳統的教會曆是以期待耶穌基督的降生，也就是待降節作為開始。」因此，也有人形容待降節第一主日就像是基督徒的元旦一樣。

（圖片摘自網路：<http://fukuinhint.blog.fc2.com/blog-entry-651.html>）



主日學老師也會特別布置蠟燭，問孩子們：「待降花環上面有幾根蠟燭？是什麼顏色？」孩子們數著。「是的，有五根蠟燭，三根紫色、一根粉紅色，中間還有一根白色。」主日學老師繼續解釋說：「待降節第一主日我們點燃第一根紫色蠟燭，象徵期待、希望，等待基督再來。第二主日點燃第二根紫色蠟燭，象徵預備、信心，預備主的路；第三主日點燃第三根紫色蠟燭，代表宣告、喜樂，以愛和感謝來迎接救主的到來；在第四主日點燃第四根粉紅色蠟燭，象徵仁愛，代表用愛心來彼此款待。最後一根白色蠟燭代表世界之光，也就是耶穌基督的誕生，為世界帶來希望。」

在我的記憶中，除了待降花環和燭光外，《待降節之玫瑰花》這首詩歌也為這個節日更添些許美麗想像。聽說早在十三世紀，玫瑰就被當作是基督徒的記號。因為在以賽亞書 35 章 1~2 節記載：「曠野和乾旱之地必然歡喜，沙漠也必快樂，又像玫瑰開花，必開花繁盛，樂上加樂，而且歡呼。」這個預言指的就是耶穌，象徵著上帝國的降臨。

這首歌總讓我想起以前朋友送的那株沙漠玫瑰，說是以色列的沙漠植物。可是它長得根本不像玫瑰，比較像是一球乾草，是針葉型的，很像縮水的松柏。我照著朋友的指示把它泡在水裡，只見它漸漸舒展枝葉、重新綻放了起來，葉子也從原本的焦黃變成翠綠，一旦把水拿掉，不消幾天，它又會枯乾如昔。我對這株沙漠玫瑰的生命力感到驚訝！它不會死，只要有水就會復甦。沙漠玫瑰果真讓我想起耶穌，想起我和耶穌的生命是否也是這樣的連結。當我的生命沒有活水滋潤時，不也猶如那乾燥的沙漠玫瑰般枯乾凋謝；當耶穌成為滋潤我生命的活水源頭時，我的生命才得以重新綻放。玫瑰花是聖誕節的象徵，它象徵耶穌的愛情，也在這待降節期提醒我：上帝的愛情不死。



(Image by Miss_Orphelia from Pixabay)

待降節的英文 Advent 也有「出現、來臨」之意，原本是希望信徒至少在聖誕節來臨前一個月，就開始預備心來等待並迎接主的降生。或許，也可把待降節看作是放完假要收心的日子，預備迎接新的開始。然而，在慌亂忙碌的生活中，我們是否真能存著安靜的心，警醒等待主的降臨？

如今的聖誕節早被過度商業化，許多人不知道平安夜的意義，隨著主流搖擺狂歡、大啖美食。趁此待降節期，好好省思自己等待的是什麼，或許就是一種恩典。願基督的光藉此安靜時刻降臨在我們心裡，願真理的光照亮我們心中的黑暗，賜恩典與和平降臨人間，就像這首詩歌所吟唱的：「親像玫瑰花開佇冬天，親像燭光顯光明，親像星辰對陰影閃爍，佇暗暝唱歌表明……」

【幸福練習】走路時放慢腳步，默想待降節對你的意義。你對聖誕節有什麼樣的期待？

(摘自耕心週刊 2020.11.23)